

Поручения Президента – исполняются

За два года действия программы социальной газификации в регионе построено свыше тысячи километров газовых сетей



БОРИС ЯРКОВ

Сергей РЫБАКОВ

Свыше тысячи километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления построены в Свердловской области с начала реализации программы социальной газификации, инициированной Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ. Это создало техническую возможность для подключения к газу более чем 63,5 тысячи частных домовладений.

«С момента действия программы социальной газификации, с октября 2021 года, от жителей региона поступило около 78 тысяч заявок на подключение к газовым

сетям. Из них требованиям догазификации соответствуют 57 тысяч домов. Работа активно продолжается и уже в скором времени новые дома получат возможность получать экологичное недорогое топливо», – сказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Он отметил, что на сегодняшний день построены газопроводы до границ более 28,7 тысячи земельных участков. Подключились и получают газ почти 11,6 тысячи домов.

Президентская программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельного участка жителей в уже

газифицированных населенных пунктах. По решению губернатора **Евгения Куйвашева** на проведение газа непосредственно в дома предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей.

Также для удобства в реализации программы социальной газификации создана интерактивная карта, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области. Карта позволяет любому жителю Свердловской области проверить, когда его дом планируется подключить к газу и подать заявку.



Жители почти 900 домов левобережной части Верхней Туры получили возможность газификации

Газораспределительная станция запущена в левобережной части Верхней Туры. Благодаря новому газопроводу протяженностью 32,7 километра техническая возможность для подключения создана для жителей порядка 900 домов.

«В Верхней Туре от жителей левобережной части города на текущий момент поступили 174 заявки, к пуску газа уже готовы 22 дома», – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Строительство распределительного газопровода в микрорайоне началось в марте. Генподрядчиком выступило предприятие «Газовые сети». Стоимость проекта составила 136 миллионов рублей.

После ввода этого газопровода техническая обеспеченность газом частного сектора в Верхней Туре составила более 80 процентов. В планах – строительство еще одного распределительного газопровода, мощности которого позволят довести обеспеченность газом жителей частных домов фактически до 100 процентов.

Голубое топливо пришло в еще один микрорайон города Серова

По поручению губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** в Серове построили почти восемь километров нового газопровода низкого давления. Жители более 190 частных домов микрорайона Правый берег реки Каквы получили техническую возможность подключиться к газу в рамках программы по социальной газификации.

«Город Серов в Северном округе является передовиком, где газификация частного сектора уже составляет 68 процентов. Учитывая желающих получить сейчас голубое топливо, добавляются еще 12 процентов, и это будет уже 80 процентов», – рассказал и.о. директора АО «Газэк» **Константин Шпехт**.

Объем финансирования для прокладки новой ветки составил почти 36 миллионов рублей. На текущий момент с жителями заключены 59 договоров.

Всего в Серове уже газифицированы шесть тысяч домовладений из 8,7 тысячи. До конца года благодаря новым проектам еще 200 частных домов получат возможность подключиться к газу.

В целом по Серовскому городскому округу в план графика догазификации включены 653 домовладения. От жителей приняты 429 заявок на догазификацию, по которым заключены 384 договора. В том числе к границам 254 домовладений газ уже доведен, в 105 – уже запущен.

Сергей РЫБАКОВ

Воздух станет чище

Нижний Тагил дополнительно получит 250 миллионов рублей на перевод домов с печного на газовое отопление

Сергей РЫБАКОВ

Нижний Тагил в рамках программы «Чистый воздух» национального проекта «Экология» до 2026 года дополнительно получит из федерального бюджета 250 миллионов рублей. Средства будут направлены на компенсацию затрат жителей на перевод домов с печного на газовое отопление. В 2024 году будут выделены 33,6 миллиона рублей, в 2025 году – 216,4 миллиона рублей.

«В текущем году на эти цели было выделено 200 миллионов рублей. Таким образом, суммарное финансирование с учетом доли областного и местного бюджетов на три года превысит

475 миллионов рублей. На эти средства планируется газифицировать более двух тысяч частных домовладений», – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Он отметил, что на сегодняшний день строительно-монтажные работы внутри дома завершены на 368 объектах, в более половины из них голубое топливо уже поступает. Всего от жителей Нижнего Тагила на текущий момент поданы около 600 заявок.

Отметим, в рамках социальной газификации газораспределительные компании для жителей бесплатно строят газовые сети до границ земельного участка. Оставшиеся затраты на покупку котла, газовой пли-

нты, монтаж теплового контура и радиаторов осуществляют собственниками. Между тем по программе «Чистый воздух» 99,9 процента этих затрат жителям Нижнего Тагила будут компенсированы. Таким образом, им придется заплатить всего около 200 рублей.

Стоит отметить, что для индустриальной Свердловской области вопросы улучшения экологической ситуации всегда – в числе приоритетных. Нижний Тагил входит в число 12 «пилотных» городов, где реализуется федеральный проект «Чистый воздух». Его основная задача – к 2026 году снизить в городе объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на 20 процентов от уровня 2017 года. При поддержке региональ-

ного правительства реализуется комплекс мероприятий по данному направлению. В том числе в 2022 году губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** направил городу более 800 миллионов рублей на покупку новых трамваев в рамках программы «Чистый воздух». Кроме того, практически весь общественный транспорт в настоящий момент уже переведен на газомоторное топливо. В 2023 году более 600 миллионов рублей направлено Нижнему Тагилу на реконструкцию пяти котельных.

В комплексный план включены также мероприятия по снижению выбросов 16 промышленных предприятий Нижнего Тагила. С 2019 года предприятиями на осуществ-

ление природоохранной деятельности в рамках реализации комплексного плана затрачено более трех миллиардов рублей внебюджетных средств. Предприятия занимаются модернизацией и внедрением новых технологий. Так, в ноябре 2022 года губернатор **Евгений Куйвашев** и министр природных ресурсов и экологии России **Александр Козлов** дали старт новому экологическому объекту на ЕВРАЗ НТМК. Из эксплуатации выведена градирня открытого типа конечного охлаждения коксового газа, коксохимическое производство переведено полностью на закрытый цикл. Это позволило снизить специфические выбросы на 56 процентов.

